



# DUNÁNTÚLI HIRLAP

KERESZTÉNY POLITIKAI HETILAP

Megjelenik minden szombaton  
Előfizetési ár: negyedévre 250 P.

FELMÉRŐ SZERKESZTŐ:  
Dr. SZABÓ ÁRPÁD

Szerkesztőség: Káptalándomb 32. Telefon 669  
Kiadóhivatal: Káptalándomb 32. Telefon 669

## A szent kiráyleány — és a magyar sorskérdés

Politikai lapnak is kötelességévé válhat, hogy olyan problémát fejtegetsen, amely első látásra hitbuzgalmi folyóirat hasábjaira illőnek mutatkozik. Magyarázata az ilyen témaválasztásnak az, hogy egy meghatározott eseményben annyira világos a természetfölötti ténynek a közösségre való komoly következménye, hogy erről hallgatni csak az igazság rovására lehet. Mert ezek a tények rádöbbennek bennünket René Bazin gondolatára: a földön az igazi harcok nem a hatalomért, nem a dicsőségért, nem a gazdagságért folynak, hanem a lélekért a lélek ellen. Ezért figyelhető meg, hogy a küzdelemben a fizikai erő, az ész találékonysága, az akarat keménysége mellett döntő szerepet kap egy tényező, mely az egyes embernek, vagy az egyes nemzetnek Istenhez kapcsolódó állapotából meríti a győzelemhez szükséges titokzatos erejét. Ez: a lélek. S valóban, a nemzetek akkor vesznek el a sorsok kavargásában, amikor nincs többé érintkezésük az Istennel és ami ennek velejárója, ha az Istennek nincs többé terve, szándéka velük, egyszóval: ha kiveszett belőlük a lélek. Míg ha a nemzet a lélek természetfölötti ereibe kapaszkodik, akkor dühöröghet föllette az Anabázis lélelmetes vonulása, fennmaradását, létét biztosítja a bőséges erőtartalék.

Árpád-házi Szent Margit alakjára tekint ezen a héten és ebben az esztendőben a keresztény magyar nemzet. Úgy tekinti, mint hétszáz esztendővel ezelőtt: ő a Gondviseléstől adott égi jel: bizonyossága a természetfölötti erőnek, s mint ilyen: záloga fennmaradásunknak.

A kiráyleány a Nemzet Áldozatának született. Kelet iszonyatosan vad hordája zúdult végig földünkön, jégveresként letarolta háromszáz év termését. A királyi pár, bennük a nemzet, politikai és fegyveres erejének elégtelenségét látva, Istenhittől felragyogtatott különös módon akarják a szerencsétlen országot megmenteni: a születendő gyermeket helyezik elő, Istennek tetsző illatos Áldozatként a nemzet összeomlott oltárára. 1242. január 27-én ragyogott fel a titokzatos áldozat tündöklő fénye, melyet Margit kiráyleány később tudatosan hevített égig lobogó lánggá.

Nyulak szigetének fehér apácája belelépett a magyar történelembe. Megjelenésével elcsendesült a félelmetes mongol vihar. Áldozatok vállalásával teli élete nemzetének nyugalmat, megpihenést biztosított. Engeszteléseivel a sorsdrámát nemszűnő életté varázsolta. Huszonnyolc évig az Istent szolgálta, de ugyanakkor és tovább, immár hétszáz éve nemzetének szolgálatába állott.

A kiráyleány születésének és a mostani szentírávatásának körülményei, azok hasonlósága megdöbbentő: ismét most lépett életünkbe a szent kiráyleány, most magasztosult a magyar oltárok fölé fénylő alakja, amikor

## A vármegyei közigazgatási bizottság ülése

A vármegyei közigazgatási bizottság kedden délelőtt tartotta első gyűlését az idei esztendőben. Kászonyi Richárd főispán elismeréssel emlékezett meg a nyugalombavonult Szilágyi Pál dr. tiszti főorvos és Valgóczy Imre állategészségügyi tanácsos értékes munkásságáról. A közigazgatási bizottság jegyzőkönyvileg öröklöti meg érdekeiket, hozzájuk pedig köszönő iratot intéz. Majd az ülés üdvözölte Karsay Gyula gazdasági főfelügyelőt, aki az V. fizetési osztályba lépett elő, továbbá Hankóczy közellátási felügyelőt, aki főfelügyelői címet kapott.

Hahn Géza dr. főjegyző az alispán múlt év december havi jelentését ismertette. Szűcs G. écsi plébános szolt a jelentéshez. Elismerését fejezte ki a kormány erőfeszítései fölött, — mellyel a mezőgazdasági munkások ruházati akcióját végzi. De egyszersmind kérte a főispánt, szorgalmazzák a minél nagyobb számban való kiutalást mind a felsőruhában, mind láb-beliigénylések terén. A felszólalás után újból megalakították a közigazgatási bizottság egyes albizottságait.

## Megnyílik a Győri Szabadegyetem

Az elmúlt években mindig nagy érdeklődés kísérte a győri Szabadegyetem értékes előadásait. Schmuck Paszkó igazgató sok fardozásának predményeként egy évi szünet után ismét megnyitják a Szabadegyetemet, a Kultúrház előadótermében. Az előadások azonban nem este, hanem délután 5 órától 7-ig lesznek. Tagsági díj 5 pengő, egyes órákra a belépési díj 1 pengő, tanulóknak 50 fillér.

Az alábbiakban közöljük az illusztris előadók nevét és előadásuk címét: Dr. Bánhegyi Jób: Harsányi Lajos költészete; Dr. Csávássy Alice: Erdély lírájából; Dr. Holendu Barnabás:

A tapasztalati világ határain; Dr. Jenei Ferenc: Színes képek a régi Győr életéből; Dr. Koch Nándor: Filmes oktatás az iskolában; Köszeghy Elemér: Amit a mult művészi emlékei beszélnek; Dr. Mihályi Ernő: Az antik művészet Pompei emlékeinek világánál; Dr. Mikszáth Gyula: Filmes köruton Afrikában és a Szigetvilágban; Dr. Olajos Elréd: Utópia az irodalomban; Dr. Szólás Rezső: Történetfilozófiai kérdések; Tibor István: A nevelés és a lélektan új irányai; Dr. Vanyó-Tihámér: Idegesség és lelkiélet.

## A Keresztény Néppárt új elnöke

A boldogemlékü Zichy Jánosnak, a Néppárt nagyhirű vezérének halálával megüresedett a Keresztény Néppárt elnöki széke. A pártból

szerezett értesülés szerint az elnöki tisztséget Czettler Jenő egyetemi tanár, felsőházi taggal fogják betölteni.

## Dr. Luttor prelátus — meghatalmazott miniszter

A kormányzó dr. Luttor Ferenc pápai prelátust, a rendkívüli követi és meghatalmazott miniszteri cím egyidejű adományozása mellett I. osztályú követségi tanácsossá nevezte ki. A

Rómában tartózkodó követ kinevezése a katolikus társadalom minden rétegében ósztatlan örömet keltett.

újból Kelet felől leszárnak az elsőprének látszó veszély. A párhuzam annyira világos, hogy nem kell részletezni. De ennél inkább kell látó szemünk tapasztalatait gondatossá tennünk: mintek kicsi nemzetet a nagy viaskodásban csak a természetfölötti erők kimeríthetetlen elixire tesz életképessé.

Ma már a magyarság jobbik fele tudatára ébredt nemzetünk Istenhez kapcsolt hivatásának. Ha büntet is, tudjuk, azért teszi, mert érdemesnek tart bennünket a javulásra, hivatásunk teljesítésére. Viszont mi is elmondjuk a megtérés szavait, vállaljuk a jóvátevés próbáit.

Szent Margit évében nem lesz bennünk csüggedés, elfásultság, a sorscsapásokba való beletörődés, mert a legvalóságosabb esztendő szent év lett számunkra, a bizakodás éve, amikor újra a magyar föld felett lebeg a Nemzet Áldozata. Homlokát övező gloriola kisugárzódik az ismerős tájakra és mindenütt fogják érezni csodálatos természetfölötti erejét, ahol a magyar lélek feltárul előtte.

Mert: ebben az esztendőben akkor leszünk egész magyarok, ha bennünk a lélek — Árpád-házi Szent Margit áldozatos lelkéhez hasonló lesz.

Tóth László.

## Szent Margit tisztelete a középkorban

A középkori Magyarországon Szent Margit tisztelete a legnépszerűbb volt. A középkori Magyarországon Szent Margit tisztelete a legnépszerűbb volt.

A levelet a római Tarsus domesztikus generálisja, a II. Pius pápa által 1464-ben a magyarországi domonkos provincia számára engedélyezett Arpadok Boldog Margit kultuszát a Szentszék az egész domonkos rendre terjesztte ki.

A barokk század patétikus latin nyelvén írt levélben meghatottan olvassuk a mi nagy szentünk életzsentségének dícsérését. Azt mondja a levél, hogy "életében és halálában és azóta

is mindig megemlékeztek rá, hogy mindig emlékezzenek rá. A középkori Magyarországon Szent Margit tisztelete a legnépszerűbb volt.

A levél az iránt sem hagy kétséget, hogy szentünk tisztelete Magyarországon már az említett II. Pius-féle engedély előtt is általános volt, nemcsak halála után, hanem már életében is.

(A levél eredeti szövege megjelent a Körmenyi Füzetek 1. számában. 95-96. l. Szerk. dr. Iványi Béla.)

## Székesegyház triduumja Szent Margit tiszteletére

A középkori Magyarországon Szent Margit tisztelete a legnépszerűbb volt. A középkori Magyarországon Szent Margit tisztelete a legnépszerűbb volt.

## Egységes állami zsirjegyet vezetnek be az országban

A közellátási kormányzat a lisztre, cukorra, kenyőre és petróleumra fokozatosan egységes jegyeket vezetett be. Most ugyanilyen formában és rendszer alapján bevezetik az egységes zsirjegyeket is. Az idevonatkozó rendelkezések hamarosan részleteiben is nyilvánosságra kerülnek, végrehajtásuk pedig idejében megtörténik. Az egységes zsirjegy-sok anomáliát szüntet meg. De azokban a helységekből, ahol eddig zsirjegyrendszer nem volt, megmarad a régi állapot. Tervebe vették ennek kapcsán azt is, hogy fogyasztói törzslapot fektetnek fel, amellyel részint a kettős ellátást kívánják megalkotni, részint pedig a munkakerülőkötől és jegyzőreketől akarják megvonni a jegyeket.

# Katolikus ügyek

- \* A megyéspüspök Székesfehérvárról. Dr. báró Apor Vilmos megyéspüspök Nagylángról visszatérően meglátogatta a bétég Shvoy Lajos székesfehérvári megyéspüspököt.
- \* Egyedi segédlelkész. Lőrincz Ferencet, aki most szerelt le, a megyéspüspör egyedi kiegészítő segédlelkésznek nevezte ki.
- \* Második plébániát alapítanak Kapuváron. A jótékonyaságról ismert öv. Thalabér Gyuláné kapuvári lakos áldozatkészségéből új

- plébánia létesül a kapuvár-gartai egyházközségben. Az adakozó erre a célra még életében átadja házat, földjét, saját részére csupán egy kis lakást tart fenn.
- \* Kultúrelőadás. A győri városi EMSZO műkedvelő gárdája vasárnap, január 16-án nagyszabású kultúrelőadást rendez műsor keretében, melyre szeretettel hívja meg az érdeklődőket. Előadások kezdete délután fél 4 és fél 7 órakor.

## Képzőművészeti kiállítás

A Szinyei Merse Pál Társaság, mely az ország művészeti életének legelőkelőbb testülete, Győrött nagyvonalú kiállítást rendez. Holnap, január 16-án déli 12 órakor a városi Kultúrházban ünnepélyes keretek között nyitják meg a kiállítást, melyet dr. Hoffmann Edit múzeumigazgató rendez. A kiállítási névsorban a legelőkelőbb művészeket találjuk. Barsay Jenő, Basch Andor, Bernáth Aurél, Csók Ist-

ván, Elekty Jenő, Fényes Adolf, Glatz Oszkár, báró Hatvány Ferenc, Herthády Előd, Marffy Ödön, Molnár C. Pál, Réti István, Szobotka Imre, Szényi István, Szüle Péter, Vass Elemér, Vidovszky Béla, Zádor István festőművészek; Beck Ö. Fülöp, Medgyesay Ferenc, Sidló Ferenc, Kisfaludy Stróbl Zsigmond szobrászművészek vesznek részt nagyértékű műveikkel.

## TUDOMÁNY © IRODALOM

### Körmenyi füzetek. 4. sz. Dr. Iványi Béla: Képek Körmeny múltjából. Körmeny, 1944

A tudós professzor vállalkozásának újabb értékes eredménye került elénk. A helyi kutatás fontosságának szembeálló igazolása ez a füzet is; benne egy kis település történetén keresztül a magyar peremvárosok sorsa és egyben az örök magyar sors mutatkozik: örlődés és nemzeti önvédelem két ellenség között.

A közel 200 oldalas füzet első részében Körmeny a középkorban, a 16. században vázlatosan, majd a 17. században részletesen rajzolódnak elénk. A második részben ennek a 17. századbeli Körmenynek sokoldalú helyrajzát kapjuk. Benne különös érdeklődésre számíthat két fejezet; az egyikben a török elleni harcban elesett vagy rabságba került harcosok színmagyar nevű névsorát olvashatjuk, a másikban a körmenyi német helyőrség gyalázatos elősködéséről kapunk megdöbbentő adatokat. A füzet végén levő Függelék egykorú leveleket és okleveleket tartalmaz.

A tudományos kutatás eredményeit, melyeket a Körmenyi füzetekben kapunk, nemcsak a történetírás, hanem a művelt olvasóközönség is köszönettel fogadja.

## ARANYKERT

Előadások kezdete hétköznap 1/4, 1/2 és 1/8 órakor; ünnepnap 1/3, 4, 1/6 és 1/8 órakor. Szombattól keddig: A francia filmgyártás hatalmas alkotása: A FEKETE, EMBER. Alkotója: azonos névű francia rendező. A film szereplői: Harry Barr, Victor, Francia és Annie Ducaux.

## MINDENKIT ÉRDEKEL

Magyarul is lehet válaszolni az oroszországi hadifoglyoknak. A Magyar Vöröskereszt hivatalos lapjában cikket közöl, amely szerint magyarul is lehet válaszolni az oroszországi hadifoglyoknak. Az oroszországi magyar hadifoglyok leveleit a Török Vörösféldhold kapja, és eljuttatja a Nemzetközi Vöröskereszthez. Eddig Oroszországból 2300 magyar hadifogoly adott életjelet.

Alkalmazottak zárórán túl való foglalkoztatása. A nyílt árusítási üzletekben kötelező zárvatartásuk ideje alatt a zárórát követő 15 perccel túl az üzleti alkalmazottakat foglalkoztatni nem szabad, kivéve az alábbi rendkívüli eseteket: 1. ha az áru elkerülhetetlen romlását kell megakadályozni, vagy az elemi csapás által előidézett váratlan károk következményeit kell megszüntetni; 2. ha a munkát az üzlet áthelyezése, vagy új üzlet berendezése teszi szükségessé; 3. ha feltárt kell készíteni és 4. ha előre nem látható, hatóság által elrendelt munkáról van szó.

Hivatalos közlés a január 7-iki berepülésről. Mint közölte a Dunántúli Hírlap, január 7-én angol-szász repülők szállták át országunk légterén. Az ország területére csak néhány bomba esett, kár nem történt.

## Ellenőrzik a vendéglői árakat

A közellátásügyi miniszter körrendeletében a közönség soraiból felmerült panaszok kapcsán elrendelte a vendéglői árak ellenőrzését. Ugyanakkor meghagyta, hogy a hatóságok a kiszolgáltatott adagok nagyságát is ellenőrizze. Kimondotta a rendelet, hogy nem lehet magasabb árat kérni azon a címen, hogy az ételek különleges módon készültek.



# HÍRKE

## A cím- és rangkörülgvény ellen

Háromszéki vármegye közgazgatási bizottsága kimondta, hogy a jövőben a megyei tisztviselők nem társadalmi rangjukon, hanem hivatalos állásuk címén szólандók. Nem lesz tehát többé Háromszékben meletőségos fő- és alispán úr, nagysebes főszolgabíró és tekintetes szolgabíró úr.

Bár a mai világban ezer másféle és fontosabb esemény és kérdés köti le az emberfigyelmét, mégis kitörő örömmel üdvözöljük a székes vármegye egészséges intézkedését. Mert — sajnos — a magyar életben már évszázados folyamat volt a címek és rangok után való futkosás, a társadalomban pedig az embereknek nem belső értékük, hanem címük és rangjuk szerint való megbecsülése.

A nyugati demokráciáknak a közösségi szellemtől merőben idegen társadalmában sok fontosabbat talál az ember, de azt az egyet meg kell vallani, hogy ott az utcaseprő is úr és az ország sorsát intéző miniszterelnök se sértődik meg, ha egyszerűen »miniszterelnök úrnak szólítják.

A háromszéki közgazgatási bizottságnak egészséges intézkedése azt az ideális célt akarja elérni a fenti rendelkezéssel, hogy ne a hivatali állás vagy társadalmi cím adjon súlyt és jelentőséget egyébként súlytalan és jelentéktelen embereknek, hanem hogy az állami és egyéb közületi vezető állások olyan egyéniiségekkel töltsenek be, akik a saját személyük erkölcsi és tudományos súlyával adnak námbuszt annak az állásnak, melyet betöltenek.

Mivel a háromszéki intézkedésben egészségesebb hivatali és társadalmi élet előszelét látnuk, örömmel üdvözöljük.

— **Kinevezések a városmán.** A kormányzó Kovács István, Czigány Jenő és Beke György számvizsgálókat számvevőségi tanácsosokká nevezte ki. Kreschka Károly számvevőségi ellenőr lett.

— **Számvevőségi kinevezések.** A belügyminiszter Liszy Lajos vármegyei számtisztelt számellenőrré, Horváth Béla számtisztelt számellenőrré, Ott Gyula gyakornokot számtiszté, Benkó Sándor számvizsgálót számvevőségi tanácsossá nevezte ki.

— **Kinevezések.** Az igazságügyminiszter Drobni Lajos győri ügyvédi kamarai elnököt az egységes bírói és ügyvédi vizsgálóbizottság tagjává három évi időtartamra, dr. Vedreő Imre győri ügyvéd, ny. vármegyei tiszti főügyészt a m. kir. Kúria ügyvédi tanácsának ügyvédtagjává három évi időtartamra kinevezte.

— **Győr új tiszti főorvosa.** Dr. Szilágyi Pál tiszti főorvos nyugalombavonulásával megüresedett Győr város és az egyesített vármegyei tiszti főorvosi állása. Helyére dr. vitéz Iróffy Alajos Ugocsa vármegyei tiszti főorvosát nevezték ki. Az új főorvos már működött a vármegyében, mint tiszti orvos s ezért Győr mint ismerős közönsége az új tiszti főorvost.

— **Kinevezések.** A földmívelésügyi miniszter Horváth Magdolna (Győr) irodakezelési gyakornokot miniszteri irodaségülésként kinevezte. — **Frint Tibort** (Mosonmagyaróvár), **Varga Imrét** és **Simon Józsefet** (Győr) a VIII. fizetési osztályba sorolt ideigl. min. m. kir. gazdasági felügyelőkké nevezték ki. — **Csógey Mária** irodaségülésként irodaségülésként, **Temesi Vilmos** ideigl. és minőségü. gazdasági helyettes tanácsos minőségében a földmívelésügyi miniszter.

— **A járték a Tuzságon.** A járték a Tuzságon dr. Kóvics Pál vezetésében került előadásra. Az új művelődési központban kedden este 8 órakor díszelőadás keretében fogadják el a Kat. Körben.

— **A győri hadikórház új parancsnoka.** A Győri kórháznál megkezdte működését az új parancsnok dr. Kóvics Pál. A hadikórház vezetését addig dr. Kóvics Pál tartalékos orvosorvos látta el, sok elismerés mellett. A hadikórházának vezetését január 1-től kezdődően dr. Marsalek Béla tanácsos orvosnagynak vette át.

— **Társadalmi összejövetel Győrben.** Szombaton este tartotta a Győrbeni Társadalmi Központ a hazugságellenes előadást. Dr. Csop Ferenc törvényesre ki, közéleti vezető közönségi szavai után Lukács Dezső plébános, a volt 26. gyalogezred tiszti lelkésze, naplójából olvasott fel meghatározó töredékeket.

— **Agyműtét a kidült fa.** Oroszvár melletti erdőben Komanczy Mihály idős napszámos nem tudott a kidültót fa elő elugrani. A rádőlt fa azonnal hatásra sújtotta.

— **Rézgálic utalványok kiküldése.** A szőlőgazdák részére a peronoszpóra elleni védekezés céljából katasztrális holdankint kiszolgáltatható rézgálic mennyiségét 4 kg-ban, a tekegálicét 14 kg-ban, a rézmészporot 4 kg-ban állapították meg. A védekezésként 1944. évben is csak utalvány ellenében szabad kiszolgáltatni.

— **Elfogtak egy kiakasztó tolvajt.** Vencesz József 19 éves szabónas több ízben meglopta munkadobóját. Az ideiglenesen kölcsönzött téllakbattal pedig megszórt. A bíróság belferő vallomás után hat hónapi börtönrre ítélte. Ennek kitöltése után valószínűleg javítóintézetbe fogják utalni.

— **A Baross-Szövetség előadása.** Kedden is nagy érdeklődés mellett tartotta meg előadást a Baross-Szövetség. Dr. Sipos Mihály városi főszámvevő az adóvallomások lényegéről, Temesváry Antal állampénztári főtanácsos pedig az illetékalapokra vonatkozó rendeletekről tartott értékes előadást.

— **Soproniak Kolozsvárra.** A soproni Frankenburg Irodalmi Kör meghívásra Kolozsvárra látogatott el, ahol nagy sikerrel mutatkozott be.

— **Vásári tolvajok.** A január 3-án a magyaróvári országos vásáron a rendőrség elfogott egy szervezett asszony tolvajbandát, melynek tagjai a sopronmegyei Páli községből azzal az elhatározással jöttek a városba, hogy a vásár forgalmát használják fel bűnös szándékuk végrehajtására. Sikerült is lopásokat elkövetniök. A rendőrség őzv. Purgai Dénesné és őzv. Tompa Ferencné evü asszonyokat elfogta, akiknél lopásokból eredő holmikot találtak. Másik két társuk elmenekült, de kézrekerítésükre megtették az intézkedéseket.



Az előadások hétköznapi 1/4, 1/6 és 1/8 órák; ünneppnap 1/3, 4, 1/6 és 1/8 órák.

Szombattól péntekig: A fiatalok filmje: EJJELI ZENE. A szezon egyik legromebbb zenés vígjátéka. Csupa derű, gyönyörű melódiák, ötleletes, szellemes szöveg. Sárdy János, Kelemen Éva, Bilcsi Tivadár, Déry S., Pethes P., Pálóczy, Gózmány Gy. és négy bájos fiatal leány főszereplésével.

Szombattól hétfőig: A legnagyobb francia filmremek: KÖRÖSÖ LÁNYA. Marcel Pagnol jellegű, filmalkotása.

— **Legújabb kinevezések.** A kormányzó dr. Pöschel József tan. közp. statisztikai tanácsos a kultuszminiszter előterjesztésére a VI. fizetési osztályba kinevezte. — A kormányzó Vili Dely Nándor műszaki tanácsost miniszteri osztálytanácsoská kinevezte. Kálmán Béla főszámvevő a miniszteri tanácsosi címet és juttogót kapta. — A kultuszminiszter Kopeckek Mária áll. gépipari iskolai gyakornokot nevezte ki. Szabó László tanítóképző intézet helyettes tanárt rendes tanárra, Varga W. Kálmán áll. gép. helyettes tanárt rendes tanárra, Jung Lujza, Fencsik Lejván és Vierti Béla áll. népi iskolai tanítókat a VII. fiz. osztály 3-ik fokozatába, Szabó Imre, Hellebrant Tibor és Gröschner Dezső áll. népi iskolai tanítókat a VII. fiz. osztályba sorozott tanítókká kinevezte.

— **Városi közgyűlés.** A város törvényhatósági bizottsága szerdán délután 4 órakor közgyűlést tart, a közgyűlés pedig kedden délután 4 órakor ülészik.

— **Új tanítók Tápon.** A megüresedett kántor-anatói állásra Németh Mihály győri asszonyfai kántor-anatói, a második számú tanító állásra Szabó M. Klára győrségi tanítónőt választotta meg a fűpi egyházközség.

— **A himlő és a diftéria ellenes védőoltások díja.** A belügyminiszter rendelettel a 10 fillérben megszabott himlőoltási és diftéria oltási díjakat január 1-től kezdve 20 fillérben állapította meg. Ugyancsak 20 fillérben állapította meg a belügyminiszter a diftéria ellenes védőoltások díját is.

— **Sopron megfestette volt podestált.** Elkészülnek Sopron város volt polgármesterének arcképei, melyeket a városháza kistermében helyeznek el. Az arcképeket Ágoston Ernő, Medgyesi Antal, Seiner Rudolf és Sternberg Károly festőművészek festették.

— **Új elnököt kapott a kiadó kamara.** Marsovsky Ivor lemondása folytán megüresedett sajtókamarai kiadói elnökségre nagy szűkösséggel vitéz Horváth Jánost választották meg a sajtókamara napilapkiadó szakosztálya elnökévé.

— **Az elmúlt hét anyakönyve.** Házasságok kötöttek: Schmieid László és Szalontai Erzsébet, Halpauer Dezső és Szabó Terézia, Vlasic Ferenc és Horváth Mária, Troll János és Horváth Dori Ilona. — **Házasulandók:** Pósa János és Árok Mária, Kocsán Károly L. és Köntös Irma, Hajas László és Dániel Katalin, Sebő Sándor és Kovács Erzsébet, Szabó Sándor és Rác Mária, Markotics József és Stüveggyártó Margit, Huszti Lajos és Veór Ottilia. — **Eltaláloztak:** Blazsek Magdolna 17 éves, Max Teréz 72 éves, Borsos Károly 83 éves, Sonnenfeld Henrik 72 éves, Pöcze Sándor 75 éves, Szoblahovszky Antal 68 éves, őzv. Kaszás Vendelné 74 éves, Kiss Ilona 16 éves, Schwarcz Márkus 58 éves, Samu József 71 éves, Maár Emil 21 éves, Czóvató Sándor 62 éves, őzv. Jakatics Imréné 81 éves, Konezi Károly 55 éves, Klein Sámuelné 86 éves, Kellner Margit 36 éves. — **Született az elmúlt hétben** 21 fiú- és 16 leánygyermek.

— **Polgár József kádár-mester,** Ménfőcsanak, pincefelszerelését előnyös áron vállal és szállít.

## SZINHAZ

Műsor:  
Szombattól szerdái: Cigányprímás.  
Csütörtök-vasár: Kálmán költő.  
Péntek, szombaton és vasárnap: Fekete Péter.

**Aranyvonalas**  
**Zeiss „Perivist”**  
nagyítószögű szemüvegek,  
szorgoták, láncok, mértékezők, hőmérők

**PFLANZL ÁGOSTON** Győr, Baross-út 20. szám.  
Telefon: 2-29. szám.

## SPORT

### Március 12-én kezdődik a tavaszi idény

Az NB II. osztályának tavaszi sorsolását akként állapították meg, hogy a bajnoki mérkőzések március 12-én kezdődnek és június 25-én fejeződnek be. Az első mérkőzését az ETO itt-hon játssza, még pedig a pécsi DVAC ellen. A sorsolás egyébként a következő:

**Márc. 12:** ETO—DVAC, SVSE—TSC, Haladás—MAVAG, ARAK—SZFC, KAC—Perutz, Pamut—Tokod, ESE—FSC, KRAC—UraK.

**Márc. 19:** Tokod—ETO, MAVAG—SVSE, FSC—Pamut, DVAC—KAC, Perutz—ARAK, SZFC—Haladás, UraK—ESE, TSC—KRAC.

**Márc. 25—26:** Perutz—ETO, UraK—SVSE, MAVAG—ARAK, SZFC—KAC, DVAC—Pamut, FSC—Tokod, TSC—Haladás, ESE—KRAC.

**Apr. 2:** ETO—Pamut, SVSE—SZFC, KRAC—MAVAG, Haladás—Perutz, ARAK—DVAC, KAC—Tokod, ESE—TSC, UraK—FSC.

**Apr. 9:** FSC—ETO, Perutz—SVSE, Pamut—KAC, DVAC—Haladás, SZFC—KRAC, MAVAG—ESE, TSC—UraK, Tokod—ARAK.

**Apr. 16:** KAC—ETO, SVSE—DVAC, UraK—MAVAG, ESE—SZFC, KRAC—Perutz, Haladás—Tokod, ARAK—Pamut, TSC—FSC.

**Apr. 23:** Svájc—Magyarország.

**Apr. 30:** ETO—ARAK, Tokod—SVSE, Pamut—Haladás, DVAC—KRAC, Perutz—ESE, SZFC—UraK, MAVAG—TSC, KAC—FSC.

**Máj. 7:** Haladás—ETO, SVSE—Pamut, FSC—MAVAG, UraK—Perutz, ESE—DVAC, KRAC—Tokod, ARAK—KAC, TSC—SZFC.

**Máj. 14:** ETO—SVSE, SZFC—MAVAG, Pamut—KRAC, Tokod—ESE, DVAC—UraK, Perutz—TSC, ARAK—FSC, KAC—Haladás.

**Máj. 21:** KAC—ETO, SVSE—KAC, FSC—SZFC, MAVAG—Perutz, TSC—DVAC, ESE—Pamut, Haladás—ARAK, UraK—Tokod.

**Máj. 28:** ETO—ESE, ARAK—SVSE, DVAC—MAVAG, Perutz—SZFC, KAC—KRAC, Pamut—ARAK, Tokod—TSC, Haladás—FSC.

**Jún. 4:** UraK—ETO, SVSE—Haladás, FSC—Perutz, SZFC—DVAC, MAVAG—Tokod, TSC—Pamut, ESE—KAC, KRAC—ARAK.

**Jún. 11:** ETO—TSC, SVSE—FSC, Pamut—MAVAG, Tokod—SZFC, DVAC—Perutz, ARAK—ESE, KAC—UraK, Haladás—KRAC.

**Jún. 18:** ETO—SZFC, SVSE—ESE, KAC—MAVAG, Pamut—Perutz, Tokod—DVAC, ARAK—TSC, Haladás—UraK, KRAC—FSC.

**Jún. 25:** MAVAG—ETO, KRAC—SVSE, FSC—DVAC, Perutz—Tokod, SZFC—Pamut, TSC—KAC, UraK—ARAK, ESE—Haladás.

### Győri versenyző a műkorcsolyázó versenyen

Most rendezték meg Budapesten Magyarország 1943. évi műkorcsolyázó verseny második részét, amelyen a győri Csepela dr. a harmadik helyet érte el. Első lett Király Edu, a második: Kállay dr.

### Változás a Svájc elleni mérkőzésekben

Svájc labdarúgó szövetsége arra kérte az MLSZ-t, hogy az eredetileg apr. 23. és máj. 14-i budapesti, illetve svájci Magyarországi—Svájc labdarúgó mérkőzések időpontját márc. 26-án (Budapesten) és április 23-ára (Svájcban) változtassák meg. Az MLSZ a kérésnek eleget tesz.

## HIVATALOS ÉRTESSÍTŐ.

### Pályázati hirdetés

A Győrvárosi és Vármegyei Hadigondozottak Kertvárosa Alapítvány Tulajdonát képező győrszabadhegyi lakótelepen felépített 2 db egy szoba-konyha-kamrás és kertes lakóház használatára pályázatot hirdetnek.

A lakóház használatára pályázhatnak az 1914—18. évi világháborúban, valamint az elszakított országrészek visszaszerzésében és a bolsevizmus elleni jelenleg folyó harcban katonai szolgálat közben hadirokkanttá vált győrvárosi és győrvármegyei községi illetőségű szezénysorsú, kifogástalan előéletű hadirokkantak és ilyen hadiözvegyek. A most folyó háborúban hadirokkanttá váltak, valamint ezek közül is a súlyosabb rokkantak és a többgyermekesek előnyben részesülnek.

A szoba-konyha-kertes lakóház használatára ingyenes, azonban a lakótelep fenntartási költségeihez minden lakóház használatra jogosult havi csekély összeggel hozzájárulni köteles.

A lakóház használat, ha jogosult arra időközben érdemtelene nem válik, életfogytiglan szól és az odaítélés felől a legfelsőbb fokon a m. kir. Miniszterelnök Úr dönt.

Részletes feltételek a város szociálpolitikai ügyosztályánál (Teleki-u. 36.) tudhatók meg.

A kérvényeket hózzám címezve 1944. február hó 5-én d. e. 12 óráig a polgármesteri iktatóban (Városház, fszt. 7. sz.) kell benyújtani.

Polgármester.

Győr szab. kir. város polgármesterétől.

35/1944. sz.

## Hirdetés

Felhívom mindazokat a győri lakosokat, kik mint testi (fizikai) munkások, bányamunkások, háztartási alkalmazottak, vagy mint szellemi munkások, vagy pedig mint biztosításra kötelezett szabadfoglalkozásúak, a román társadalombiztosításban biztosítva voltak, hogy személyesen, vagy megbízottjuk útján jogaik bejelentése céljából az Országos Társadalombiztosító Intézet győri kerületi pénztáránál haladéktalanul jelentkezzenek.

Rész'e'es felvilágosításokat az Országos Társadalombiztosító Intézet győri kerületi pénztára adja meg.

Győr, 1944. január hó 5. 245  
Polgármester.

Győr szab. kir. város polgármesterétől.

368/1943. sz. pm.

## Hirdetés

Közhírré teszem, hogy a Győri M. Kir. Mértékhatóság Hivatal, Rákóczi Ferenc-u. 30. sz. alatt, időszaki mértékhatóság-tartást tart f. évi január hó 20-tól február hó 18-ig bezárólag, az Újvárosban, Nádorvárosban és Szabadhegy (I. III. és IV. kerületekben) városrészekben lakó mértékhasználók felek részére. A hitelesítés-sorrendje a város hirdetőtábláján olvasható.

Győr, 1944. évi január hó 12. 286  
Koller Jenő s. k.  
polgármester.

## Szállít külföldre is. Exhumál a

„JÓSZIV” Temetőkezelő Vállalat Kft.  
Győr, Tivadar püspök-u. 12 és Széchenyi-tér 1. Telefon: 13 38 éjjel is. — Legdisebb rendezés. Dús-felszerelés, nagy-raktár. Előnyös feltételek.

Kályhaellenzők  
és kályhatálcák

## Sándori Nándor és Fia

vaskereskedésében,

Győr, Baross-út 31. sz.

Telefon: 58. Alapítva: 1860.

Keresztény cég

## Pallos Károly

férfi- és gyermekruha raktára

Győr, Czuczor Gegegy-utca 16. sz.

Mérték utáni rendelések saját műhelyünkben eszközölteinek  
Teljes csatkozás-előzetesek állandó raktára

„Bizalom” könyvecskére  
koszorút, csokrot, virágot csak

## STIX

virágüzletben

Győr, Deák F.-u. 6. — Huspiacnál.  
Telefon: 9-46.

Kályhák és tüzhelyek  
olcsón, gyári áron

## Armuth

vaskereskedésben

Telefon: 8-48.

Győr, Andrassy-ut 29.



## Kapuy József

„Fekete Kutya” drogériája

Kazinczy-utca 18. Telefon: 535.

If. Boros József villanyműszerész-mester  
Győr, Jodlik Ányos-utca 8.  
Telefon: 2-28 szám